



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКАЯ 46 (1874) Неделя 12 – 18 НОЯБРЯ 2008 г.

В НОМЕРЕ

Эти сентиментальные ЭМО

Привлекают к себе внимание общества



Стр.3

Травма на производстве. Кто поможет?

На наиболее часто задаваемые вопросы отвечает представитель Фонда социального страхования

Стр.12

Эхо грузинской войны

Взгляд из Иордании на события на Кавказе

Стр.13

Выпускники медакадемии отмечают новоселье

Благоустроенное жильё они получили в рамках губернаторской программы

Стр.14

Памятники в лабиринтах истории

Исследовал воронежский краевед Валерий Кононов

Стр.15

Театр начинается с Малого

На сцене Воронежского театра оперы и балета состоялись гастроли Государственного академического Малого театра – одного из старейших театральных коллективов страны: он был основан в середине восемнадцатого века. Очень давно в нашем городе не происходило столь масштабных встреч с любимыми столичными актёрами, в числе которых - народные артисты России Юрий Соломин, Эдуард Марцевич, Александр Потапов, Людмила Полякова, Александр Клюквин... Впрочем, и имена молодых артистов Малого скоро будут на слуху.



Сцена из спектакля «Чайка».

Фото Михаила Вязового.

Это первые гастроли легендарного театра в Воронеже. В наш город москвичи привезли на прошлой неделе сразу три спектакля: «Ревизора» по Н.В. Гоголю, «На всякого мудреца довольно простоты» А.Н. Островского, чеховскую «Чайку». Конечно, выбор для гастролей русской классики не случаен для коллектива и его художественного руководителя, народного артиста СССР Юрия Соломина. Как не случайно в своё время Указом Президента России именно этому театру был присвоен статус национального достояния. Малый был включен в список особо ценных культурных объектов страны - наряду с Большим театром, Третьяковской галереей, Эрмитажем. В его спектаклях вы не найдёте «новаторств», «поисков новых форм» (что бы это ни значило): театр Юрия Соломина даже в 2008 году подчёркнуто традиционен. Сложно сказать, есть ли у него бу-

дущее в российской реальности. Риск для любого «национального достояния» превратиться в пыльный «музейный анахронизм» велик. Однако уважение последовательная позиция главного режиссёра вызывает в любом случае.

Воронежские зрители тепло встретили долгожданных гостей, показавших блистательную игру (уж талант-то никогда не устареет). Конечно, гастролы эти не могли не стать для местных театралов Событием.

Наши зрители успели привыкнуть уже к антрепризным спектаклям из столицы – а их художественный уровень, увы, не всегда высок. И вот мы дождались, наконец, полноценных гастролей. Надеемся, продолжение следует?

Виталий ЧЕРНИКОВ.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Сто лет назад на Олимпийских играх в Лондоне уроженец села Хренового Бобровского уезда, фигурист Николай Панин-Коломенкин завоевал первую в истории российского спорта золотую олимпийскую медаль. Годовщину отметили на родине спортсмена – возле Слободского Дома культуры, на фасаде которого установлена доска в его честь, состоялся торжественный митинг и возложение цветов. Уместно упомянуть, что в райцентре намечено строительство ледового дворца, в котором, глядишь, и вырастет когда-нибудь новый Панин-Коломенкин.

На имя губернатора Владимира Кулакова поступила телеграмма от заместителя председателя Правительства Московской области Сергея Кошмана, в которой он благодарит за содействие в организации Дня культуры Московской области, за тёплый радушный приём творческих коллективов. Напомним, что 11 октября в Воронеже прошёл День культуры Московской области. Около 400 лучших профессиональных и самодеятельных артистов представили воронежцам творчество Подмоскovie.

Заместитель генерального директора «СИБУР-русские шины» Игорь Караваев подтвердил, что компания заинтересована во всех производственных мощностях компании «Amtel-Vredestein», в том числе и Воронежском шинном заводе (ООО «Амтел-Черноземье»), и сделка по объединению остаётся в силе. Напомним, что в сентябре, сославшись на финансовый кризис, стороны не пришли к договорённости.

50 лет исполнилось одному из лучших учебных заведений Воронежа, лауреату конкурса «Школа года» с 1995 по 1998 годы гимназии № 5 (ранее – средняя школа № 49) – сообщили в информационно-аналитическом управлении администрации города. Поздравить школу-дипломантку конкурса «Школа века» с праздником собрались выпускники, педагогический коллектив прошлых лет, а также руководитель управы Левобережного района Борис Коновалов и руководитель городского управления образования Константин Викторov.

В посёлке Колодезный Каширского района открылся маслоэкстракционный завод по переработке семян подсолнечника. Символическую аюлю ленточку перерезали почётные гости – Альберто Вайссер, председатель Совета директоров и главный исполнительный директор компании «Бунге Лтд», Яков Иоффе, председатель Совета директоров компании «Бунге СНГ», Кирилл Колончин, директор Департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Министерства сельского хозяйства России и губернатор Воронежской области Владимир Кулаков.

Сельские труженики области завершают уборку основных сельскохозяйственных культур. Как отметил руководитель Главного управления аграрной политики области Николай Котолевский, практически полностью собран самый большой в истории области урожай зерновых и зернобобовых культур. Производство зерна с учетом кукурузы уже приблизилось к 4,7 млн. тонн – это рекордный показатель для региона.

6 ноября судебные приставы в 11-й раз отметили свой профессиональный праздник. С начала этого года судебные приставы вернули государству, предприятиям различных форм собственности и частным лицам более 1 млрд. рублей. Также этот год знаменателен тем, что принят новый федеральный закон, который расширил полномочия приставов, что позитивно сказалось на результатах работы.

В 2009 году мировая литературная общественность отметит 200-летие выдающегося воронежского поэта Алексея Васильевича Кольцова, творчество которого высоко ценит А.С. Пушкин. В связи с этим губернатором Воронежской области принято постановление о том, что будущий год станет Годом Кольцова. В его рамках пройдут областные фестивали поэтического творчества, а также творческие отчеты сельских районов, межрегиональный фестиваль фольклора и ремесел, Дни культуры Воронежской области в Подмоскovie.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

14.11, пятница (14-17), 17.11, понедельник (02-04)

Основные метеорологические параметры будут колебаться незначительно. Однако возможно ухудшение самочувствия у людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, такими как гипертония, вегето-сосудистая дистония, атеросклероз сосудов головного мозга, а также перенесших инфаркт или инсульт.

СОЛНЕЧНАЯ И ЛУННАЯ АКТИВНОСТЬ

Луна – убывающая. Новолуние – 27.11 (16.55). Далее Луна – растущая.

Солнечная активность: на протяжении всего периода геомагнитных возмущений не ожидается.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	СР 12.11	ЧТ 13.11	ПТ 14.11	СБ 15.11	ВС 16.11	ПН 17.11	ВТ 18.11
Осадки							
Днем	+7..+9	+6..+8	+3..+5	+5..+7	+5..+7	+4..+6	+5..+7
Ночью	-2..0	-2..0	-2..0	+2..+4	+1..+3	+2..+4	+3..+5

Электрички стали жертвами финансового кризиса

В условиях, отягощенных финансовым кризисом и, как следствие, падением объемов грузовых перевозок, ОАО «Российские железные дороги» приняло обескураживающее решение о сокращении объемов пригородных перевозок в областях, не обеспечивающих, в соответствии с действующим законодательством, должный уровень их государственной поддержки из региональных бюджетов.



С 1 декабря 2008 года Юго-Восточная железная дорога сокращает объемы пригородного движения в регионах обслуживания, включая Воронежскую область

планируется выделить только 10,7 млн. руб. (рост 7%).

Если раньше свои некомпенсированные убытки от пригородного пассажирского движения ЮВЖД вынужденно покрывала путем «перекрестного субсидирования», то есть за счет прибыли в грузовой работе, то в настоящее время, из-за резкого падения объема грузовых перевозок, дорога лишилась такой возможности.

Исходя из этого, 1 декабря 2008 года в пригородном сообщении по Воронежской области будут отменены малонаселенные поезда. Планируется сокращение размеров движения на данном участке на 9%, отмена 34 поездов из ныне курсирующих 155.

Тем не менее, идя на эту вынужденную меру, Юго-Восточная магистраль делает все возможное для того, чтобы пассажиры пригородных поездов области не пострадали.

С целью изменения подходов администрации области к вопросам, связанным с пригородными перевозками и их организации

в прежнем объеме, дорогой на переходный период разработана программа поэтапного сокращения убыточности пригородного движения на территории Воронежской области. Составленная в соответствии с заключенным Соглашением о взаимодействии и сотрудничестве на 2008-2010 годы, эта программа предполагает в течение данного времени совместную реализацию целого комплекса мер по сокращению эксплуатационных расходов и повышению доходности пригородных перевозок, включая поэтапное повышение уровня их поддержки из регионального бюджета: с 50% в 2009 году до 100% в 2010 году.

Для начала реализации данного плана мероприятий ЮВЖД разработан проект договора транспортного обслуживания на 2009 год, который направлен для рассмотрения в адрес губернатора Воронежской области Владимира Кулакова.

Служба по связям с общественностью ЮВЖД.

О В ГОРОДЕ МОЁМ

Ремонт жилья – под контролем гордумы

В этом году Воронеж принял участие в федеральной программе, получив целевые средства на обновление жилого фонда

31 октября председатель городской Думы Александр Шипулин ознакомился с тем, какими темпами идет ремонт домов, в том числе на его избирательном округе. Так, еще летом жильцы домов №26 и №55 по ул. Новосибирской на общем собрании решили: ремонту быть. В соответствии со 185-м федеральным законом о Фонде реформирования ЖКХ, собственникам жилья отводится главная роль: определить виды ремонтных работ, утвердить смету, выбрать подрядчика. Главным условием включения того или иного дома в программу капитального ремонта является софинансирование работ из федерального, областного, городской бюджетов, а также оплата 5% стоимости ремонта за счет средств собственника жилья. Вхождение в эту федеральную программу Воронежа, возможность привлечения средств из Фонда

содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства для города с дефицитным бюджетом – настоящий прорыв для решения проблем, связанных с капитальным ремонтом ветхого жилищного фонда, модернизацией изношенных инженерных коммуникаций.

Подрядчик, выполняющий работы по указанным адресам – ООО «СтройТрест 2П», проинформировал жильцов, председателя городской Думы и представителей управления ЖКХ, что уже выполнены работы по ремонту кровли, систем отопления, а предусмотренные сметой работы по ремонту систем водоснабжения и канализации, электрических щитков обязательно будут завершены к 15 декабря текущего года. И этим словам подрядчика можно доверять, так как у данной компании имеется собствен-

ная производственная база. А между тем в ряде случаев жильцы попадают впросак, выбирая фирмы, не имеющие собственной производственной базы.

Александр Шипулин заверил также собравшихся, что без контроля не останется ни один из 296 объектов, вошедших в федеральную программу. Спрос с подрядчиков будет жесткий.

Александр Шипулин подытожил разговор: «Суммарно в этом году у нас должны быть отремонтированы 296 домов. На эти цели предусмотрено финансирование из бюджетов всех уровней, а также за счет средств собственников жилья в размере более 746 млн. рублей. И по состоянию на конец октября 96,6% выделенных средств уже профинансировано».

Информационно-аналитический отдел Воронежской городской Думы.

**О ДЕТИ НАШЕГО
ВРЕМЕНИ**

ЭТИ СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЕ ЭМО

Чёрный – это ненависть, а розовый – любовь. Так, по одной из версий, «расшифровывается» любимая чёрно-розовая цветовая гамма подростков, называющих себя «эмо». Множество значков и повязок, ремни с металлическими бляшками, накрашенные чёрным ногти – внешний вид эдакого свободного художника. Всё это характерные черты внешнего вида молодого человека или девушки эмо.

Слово «эмо» происходит от английского «emo» – сокращения от «эмоциональный» – говорится в интернет-энциклопедии «Википедия». Это слово изначально обозначает особый вид рок-музыки середины 80-х годов, в котором сильно выделяется эмоциональный мелодичный голос вокалиста, зачастую включающий визг (иначе скрим – от английского «scream»), плач, стоны или даже шёпот. Тексты песен – о переживаниях автора.

Встречают по одежке

Эмо – преимущественно подростки старшего школьного возраста и студенты – в зависимости от пола – эмо-мальчик (от английского «emo-boy») и эмо-девочка («emo-girl»). Для эмо-ребёнка («emo-kid») не существует апатии

или равнодушия – он сентиментален, всегда остро и открыто проявляет свои чувства – как внутренне, так и внешне. Именно поэтому, вероятно, стиль одежды эмо так сильно захлестнул города нашей страны, в том числе и Воронеж, чем стали пользоваться многие производители одежды и музыканты, превратив отличительные признаки молодёжного движения в торговые марки.

Прежде всего, стиль эмо отражают яркие позитивные эмоции, хотя многие думают как раз наоборот. Ведь именно в ЭМОциональности и заключается основной смысл их жизни. Стоит отметить, что это сказалось не только на стиле их жизни, но и на стиле одежды, причёсок и прочих атрибутов, которые стремительно развились, обогнав многие другие течения и предложив нечто своеобразное и неповторимое.

К слову сказать, эмо-макияж – подводка глаз чёрным карандашом и бледное лицо – распространён как у девушек, так и у парней. То же касается и причёсок: чёлка прикрывает один глаз, чёрный или тёмно-каштановый цвет взлохмаченных, часто намеренно неровно постриженных волос. Иногда эмо изображают на своих лицах чёрные дорожки – якобы от размазанной слезами туши и рисуют чёрным карандашом слезинки. Ещё один отличительный признак эмо-ребят – пирсинг (прокол с серёжкой) в губах и вообще на лице в любом месте. Эмо-подростки могут

сделать себе также тоннели в ушах – экстремальный вид пирсинга, при котором мочка уха расширяется и образуется «дырка» диаметром примерно три-пять сантиметров, которая, по мнению врачей, не зарастает. Во внешнем виде эмо придерживаются одного главного принципа: ничего мешковатого, зачастую они покупают одежду на размер меньше или даже детскую. Например, джинсы тёмного цвета, зауженные книзу, тонкие в обтяжку кофточки в поперечную полоску или с цветными изображениями мультипликационных героев и рок-музыкантов. Обувь – кроссовки чёрного цвета с розовыми шнурками или кеды с узором в клетку. И, разумеется, пальто, яркий шкаф и перчатки без пальцев.

Без фанатизма

«Мы – против суицида. Мы – против стереотипов. Мы – за жизнь, насыщенную ЭМОциями!» – гласят лозунги сайта <http://emo-way.ru>. Вообще говоря, подобных интернет-сайтов и дневников достаточно, так что вовсе не стоит полагать, что подростки эмо только плачут и переживают по любому поводу – это миф. Неверно трактующие суть этого молодёжного движения юные воронежцы, напротив, говорят всем, как им плохо жить.

«Меня все «достали» – родители, сверстники, учителя, – говорит 16-летняя Настя, называющая себя эмо. – Не могу и не хочу общаться

со своей мамой в особенности. И вообще, никто меня не понимает.

Возгласы Насти типичны для переходного возраста. Так что, в принципе, любого эмоционально выражающегося молодого человека или девушку 13-18 лет можно назвать эмо...

– Настоящие эмо не задумываются ни об одежде, ни о дырках на теле, ни о диком макияже и уж тем более о вскрывании вен! – негодует Павел, тоже считающий себя эмо. – Неправду говорят про то, что эмо не верят в любовь – они просто разрывы переживают сильнее. И вообще, эмо просто все эмоции показывают, а не скрывают и сильнее чувствуют!

Очевидно, что каждый парень или каждая девушка в подростковом возрасте чем-то интересуются. Для этого и существуют молодёжные движения – чтобы собрать юных «братьев по разуму». Падкие на эмо-культуру – такой яркий и острый концентрат, – воронежские подростки лично выделяются, часто агрессивными методами. С вопросами, являет ли эмо-движение собой опасность, корреспондент «Коммуны» обратилась к заместителю директора Центра психологии и развития Галине Шаповаловой.

– Когда юноши и девушки чувствуют себя неуверенными, они идут на многие варианты привлечения внимания – им же хочется быть востребованными, значимыми, интересными, – разъясняет Галина Андреевна. – Здесь уже

всё зависит от информированности, исходящей из СМИ и Интернета, которая, как известно, может быть как полезной, так и вредной. Над последней мы не властны – уничтожить сайт или навязать другую культуру мы не можем: подросток, жаждущий свободы самовыражения, попросту откажется на нас реагировать. Сегодня из-за существующей вседозволенности детей сложно направлять, они бесконтрольны. Тем не менее те, кто привык руководить массами, имеют свои рычаги. Очевидно, эти люди и создают суицидальные интернет-странички и сайты.

По мнению Галины Шаповаловой, самореализация при помощи эмо-культуры, как и при помощи любой другой, – это вовсе не плохо. Важно не переборщить, не довести это процесс до фанатизма. В таком случае энергию подростка стоит перенаправить в другое, созидательное русло – чтобы он смог там проявить свои способности. Таким примером могут служить студенческие конкурсы «Весна» и прочие смотры, как раньше было принято говорить, художественной самодельности. Получается, пропагандировать нужно две идеи – развитие культуры, интересе к ней, как ни странно, чувство меры.

– Пусть юноши и девушки всё самостоятельно пробуют, получают опыт, самостоятельно переживают и учатся находить выход, – заключает психолог.

Анастасия БЫРКА.

Ежемесячная денежная компенсация ВМЕСТО НАТУРАЛЬНЫХ ЛЬГОТ

О ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ

С 1 января будущего года все льготники будут оплачивать жилищно-коммунальные услуги полностью, но каждый из них будет ежемесячно получать денежную компенсацию от органов социальной защиты населения. Предлагаем вашему вниманию подборку ответов на вопросы жителей области по поводу предстоящей реформы льгот.

Кто принял решение о реформе льгот?

– На каком основании проводится отмена привычных для нас льгот и замена ее денежными выплатами?

– Основанием для предстоящей реформы является, в первую очередь, статья 160 Жилищного кодекса Российской Федерации, где сказано, что отдельным категориям граждан в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, могут предоставляться компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг за счет средств соответствующих бюджетов.

По итогам заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации Президент В.В.Путин 23 февраля 2007 подписал перечень поручений Правительству РФ. Среди этих поручений – совершенствование системы социальной поддержки граждан при оплате жилищных и коммунальных услуг, завершение в срок до 1 января 2009 года перехода к предоставлению всех социальных льгот по оплате жилья и коммунальных услуг гражданам в денежной форме.

Дело идет к тому, что, в конце концов, все граждане, в зависимости от своих заслуг и уровня

достатка, станут получать вместо натуральных льгот денежные выплаты и компенсации.

Никто никуда не идет

– Куда подавать заявления для получения компенсации, какие справки надо предоставлять в подтверждение права на получение льгот?

– В процессе перехода от натуральных льгот к денежным компенсациям в главном управлении социального развития Воронежской области необходимо создать и поддерживать в актуальном состоянии банк данных на всех федеральных и региональных льготников. Ведь для правильного расчета компенсации требуются обширные сведения об условиях проживания граждан, о благоустроенности их жилья, о количестве домоладцев, о перечне получаемых ими жилищно-коммунальных услуг, об организациях, которые их предоставляют, о нормативах потребления коммунальных услуг и тарифах, устанавливаемых по каждому муниципальному образованию.

Однако никаких дополнительных справок и заявлений от самих льготников сейчас не требуется. Все указанные выше данные органы соцзащиты сейчас получают от жилищно-коммунальных организаций. В администрации области принято решение о том, что в этот очень трудоемкий процесс никоим образом не должны вовлекаться сами льготники. И лишь в тех

случаях, когда в результате проводимой работы не будет получено каких-либо сведений о конкретных людях, с ними будут общаться в индивидуальном порядке.

Две большие разницы

– В ходе «монетизации» 2005 года были отменены некоторые льготы, но введенные вместо них ежемесячные денежные выплаты по своей сумме оказались меньше стоимости утраченных льгот. А как будет сейчас?

– Грядущий переход к денежной форме предоставления льгот коренным образом отличается от «монетизации» 2005 года, когда впервые были введены ежемесячные денежные выплаты. В данном случае на первое место выдвигается задача – обеспечить каждому льготнику полное соответствие ежемесячной денежной компенсации суммам нынешних скидок. Разница кроется даже в самих названиях: это не денежная выплата, устанавливаемая в твердой сумме, а именно компенсация фактически затрат льготников на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Из всех вариантов «монетизации» льгот по оплате услуг ЖКХ наиболее приемлемым для Воронежской области была признана ежемесячная денежная компенсация, выплачиваемая каждому льготнику, исходя из объема услуг, фактически предоставленных ему организациями жилищно-коммунального хозяйства, а также из нормативов потребления услуг и тарифов на эти услуги.

Деньги – вперед!

– Как предстоящая реформа будет выглядеть на практике? Что конкретно ожидает льготников после 1 января 2009 года?

– В начале января счета на

оплату жилищно-коммунальных услуг за декабрь 2008 года льготники в последний раз оплатят в сумме, учитывающей льготные скидки, но вслед за этим они получат денежную компенсацию, которая потребуетеся им для того, чтобы полностью, без скидок, оплатить услуги, полученные в январе.

Предполагается, что первая компенсация будет соответствовать сумме ноябрьских скидок, заранее умноженной на индекс предстоящего с нового года удорожания жилищно-коммунальных услуг. По мере того, как в органы социальной защиты населения от жилищно-коммунальных организаций будут поступать показатели фактического потребления услуг каждым льготником, сумма компенсаций будет корректироваться.

Возможно, в начале года у льготников возникнут какие-то непредвиденные вопросы, но будущим получателям компенсаций волноваться не стоит. Уже спустя некоторое время все должно войти в нормальную колею, и услуги ЖКХ льготник регулярно будет оплачивать после получения компенсации, содержащей в себе необходимые корректировки.

Способ выплаты компенсации каждый льготник может выбрать сам. Это может быть и перечисление ее суммы на банковский счет, и доставка по почте.

Ни квитанций, ни сберкнижек!

– Откуда органы соцзащиты узнают о фактическом потреблении услуг каждым льготником и о том, каким способом он желает получать компенсацию? Не придется ли им предъявлять свои платежные квитанции и копии сберкнижек?

– Информация об объемах фактически предоставленных услуг будет получена от предприятий жилищно-коммунального хозяйства, предоставляющих эти услуги. Соответственно, органам соцзащиты предстоит ежемесячно обмениваться с ними информацией, на основе которой будут осуществляться ежемесячные перерасчеты размеров выплаченных компенсаций для каждого льготника.

Нет проблем с определением способа доставки компенсации. Большинство льготников для получения пенсий и других социальных выплат давно пользуются услугами банковских или почтовых организаций. Соответствующие реквизиты региональных льготников органам соцзащиты известны, а сведения о федеральных льготниках будут получены от Пенсионного фонда. Однако если кто-то выберет для получения ежемесячной денежной компенсации другой способ, ему придется об этом заявить в орган социальной защиты по месту жительства.

Зачем ходить дважды?

– Выплата вместо натуральных льгот ежемесячной компенсации и оплата жилищно-коммунальных услуг не будут совпадать по времени. Из-за этого придется лишний раз идти в банк и выстаивать там длинные очереди. Зачем для льготников создаются дополнительные проблемы?

– Думается, что эта проблема решается просто: поскольку совсем не обязательно идти за компенсацией в день ее поступления на лицевой счет, можно одновременно и получить компенсацию, и оплатить услуги ЖКХ. Льготники, освоившие современные варианты банковских операций, могут получать компенсацию и оплачивать жилищно-коммунальные услуги с использованием пластиковых карточек.

**Подготовил
Николай КАЛУГИН.
Пресс-центр администрации
Воронежской области.**

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

12 ноября

1727 Родился **Иван Иванович ШУВАЛОВ**, генерал-адъютант, фаворит Елизаветы Петровны, 1-й куратор Московского университета, президент Академии художеств. Мягкий и доброжелательный, враг ссор и шума, он старался со всеми быть в добрых отношениях и иногда являлся даже в роли примирителя других, поэтому он имел мало врагов. Шувалов был покровителем ЛОМОНОСОВА, вместе с ним обсуждал проект университета и был воспет Ломоносовым в многочисленных поэтических произведениях. Слава о Шувалове как просвещенном вельможе распространилась и за границей; он переписывался с ГЕЛЬВЕЦИЕМ, ДИДРО и Д'АЛАМБЕРОМ. ВОЛЬТЕР сказал о нем: «Это один из самых воспитанных и приятных людей, каких я когда-либо видел».

13 ноября

1789 Американский государственный деятель и ученый Бенджамин ФРАНКЛИН, чей портрет украшает столларовую банкноту, в письме ЛЕРОЮ заметил: «В этом мире нет ничего заранее определенного, кроме смерти и налогов». Всего несколькими днями раньше он был избран почетным членом Петербургской академии наук.

1862 Льюис КЭРРОЛЛ сдержал обещание, данное ранее Алисе ЛИДДЕЛЛ, записав в своем дневнике: «Начал писать сказку об Алисе, надеюсь закончить ее к Рождеству».

14 ноября

1776 Родился **Анри ДЮТРОШЕ**, французский биолог. Он открыл и дал название явлению осмоса — проникновению жидкости через полупроницаемую мембрану, а также одним из первых определил роль зеленого пигмента клеток растений — хлорофилла — в поглощении углекислого газа.

1940 Родился **Алексей /«Хвост»/ Львович ХВОСТЕНКО**, поэт, музыкант, художник. У него много собственных и совместных проектов, а для истории хватило бы и одной строчки: в 1969 году Хвост спел на мелодию композитора XVI века Франческо ди МИЛАНО стихи своего друга Анри ВОЛОХОНСКОГО «Город золотой». Потом были БГ и «Аквариум», Хвостенко записали в авторы. Так рождаются легенды

15 ноября

1492 Христофор КОЛУМБ в своем дневнике впервые описал табак, который употребляли индейцы.

1934 В СССР проведена первая телепередача со звуковым сопровождением. Актер МХАТа Иван МОСКВИН прочитал рассказ Чехова «Злоумышленник».

16 ноября

1673 Родился **Александр Данилович МЕНШИКОВ**, генералиссимус, сподвижник ПЕТРА I.

1848 В Лондоне свой последний концерт дал великий польский композитор Фридерик ШОПЕН. Уже тяжело больной, он через год скончается в Париже.

1966 16-17 ноября на территории от запада Северной Америки до востока СССР был виден самый крупный метеоритный дождь (2300 метеоритов в минуту).

17 ноября

1888 В Петербурге под управлением автора впервые исполнена Пятая симфония П. И. ЧАЙКОВСКОГО, холодно встреченная критиками.

1948 Крейсер «Аврора» поставлен на вечную стоянку.

18 ноября

1723 В 1721 году на реке Исети были заложены металлургический завод и крепость. В 1723 году в этот день завод-крепость был пущен в действие и в честь императрицы и с ее согласия был назван Екатеринбургом. С 1924 по 1991 году город звался Свердловском.

1899 Родился **Михаил Васильевич ВОДОПЬЯНОВ**, летчик, один из первых Героев Советского Союза за спасение экипажа «Челюскина».



Екатерина Мечетина.

О НОВОСТИ

Возвращение в Болдинскую осень

Пушкинская гостиная «Дни поздней осени бранят обыкновенно, но мне она мила...» состоялась на днях в концертном зале Специальной городской библиотеки искусств имени А.С.Пушкина.

Её гостем стал краевед Василий Чириков. Он рассказал о Болдинской осени, одной из самых плодотворных в жизни поэта. Разговор о Пушкине сопровождали музыкальные произведения в исполнении учащихся ДШИ №11 (класс преподавателя Н. Оганян, концертмейстер Н. Шварц). Они исполнили произведения Вивальди и Чайковского. Вокальные произведения на пушкинские стихи прозвучали в исполнении учащихся ДШИ №5 Кристины Гасановой и Надежды Протасовой. Также в вечере принял участие пианист Александр Страхов, выпускник ДШИ №11.

Филармония в библиотеке

В библиотеке №3 имени В.Гордейчева прошла музыкально-литературная композиция, посвящённая жизни и творчеству великого русского композитора П. И. Чайковского.

За основу мероприятия была взята повесть Юрия Нагибина «Когда погас фейерверк», посвящённая встрече композитора и баронессы фон Мекк. Участники смогли насладиться фрагментами из музыкальных произведений П. И. Чайковского: «Первый концерт», «Лебединое озеро», «Времена года» и др. Школьники, для которых был организован вечер, признались потом, что им казалось, будто они в филармонии побывали.

Виктор ЧИРКОВ.

Почтили память Нобелевского лауреата

В Воронеже прошёл общегородской митинг памяти, посвящённый 138-й годовщине со дня рождения нашего земляка, великого русского писателя и поэта Ивана Бунина.

Организаторами мероприятия выступили городское Управление культуры и отдел культуры

О КОНЦЕРТЫ

Вечная молодость классики

В областной филармонии прошёл концерт Воронежского молодёжного симфонического оркестра (художественный руководитель – Заслуженный артист России Юрий Андросов) и московской пианистки Екатерины Мечетиной.

Известные музыканты охотно сотрудничают с коллективом из Воронежа, о котором, кстати, во время своего последнего приезда в наш город высоко отозвался Мстислав Ростропович. Екатерина – одна из ярчайших звёзд нового поколения российских музыкантов. Блистательная пианистка, она выступала с лучшими оркестрами России и Европы – есть с кем сравнить ей воронежцев. «Я несколько раз выступала с молодёжным оркестром, наблюдала за эволюцией коллектива и могу смело сказать: творчески его музыканты очень

сильно растут. Уже при первой встрече он поразил меня энергией, слаженностью, энтузиазмом», – признаётся Мечетина.

В зале не было свободных мест. В тот вечер звучали произведения Моцарта и Шостаковича – сыграть концерт для фортепиано с оркестром последнего воронежцам предложила Екатерина. Композиторы очень разные – это позволило музыкантам показать свои возможности. Великолепно справился со сложнейшей сольной партией на трубе солист филармонии Виктор Прокаев.

Мечетина показала не только виртуозную игру; играя, она и сама перевоплощалась, представляя то лиричной девушкой, то весёлой и озорной девчонкой. На бис Екатерина исполнила фрагмент из произведения Родиона Щедрина, с которым тесно сотрудничает.

Виталий ЧЕРНИКОВ.
Фото Михаила КВАСОВА.

О КОНКУРСЫ

С музыкой по жизни

Одной из 15 лауреатов всероссийского конкурса «Учитель года-2008» стала наша землячка, учительница музыки городской школы № 51 Ирина Землянская. Конкурс, в котором соревновались 75 учителей из различных регионов страны, проходил в Санкт-Петербурге в сентябре.

Конкурс включал два этапа, первый из которых – открытый урок в петербургской гимназии № 56 и защита инновационного проекта, второй – мастер-классы между пятнадцатью лауреатами. Ирина Землянская отмечает, что тяжелее всего дался проект – что это такое и как к нему готовиться участники узнали незадолго до начала конкурса. Проекты отличались друг от друга: социальные, познавательные, учебные, благотворительные... На защиту давалось десять минут. Ирина Юрьевна представляла реальный проект, действующий в их школе уже два года, который называется «Две звезды».

– Разумеется, он музыкальный, – говорит Ирина Юрьевна. – Дети объединяются в дуэты и готовят по три песни, которые исполняют в течение трёх дней. Это не обычная художественная самодеятельность – ребята ходят на репетиции, делают декорации, заказывают шить костюмы. Зрители покупают билеты

за символическую цену – 5-10 рублей, которые также служат бланками для голосования.

По итогам соревнования лучшая пара получает приз зрительских симпатий и звание народного артиста – прямо-таки настоящее шоу! Школьники записываются на участие в следующем году буквально по окладу артиста. Творчество они очень любят. И не только они – мамы с папами, тётями и дядями тоже могут участвовать.

Деньги от вырванных билетов отправляются в Сомовский дом ребёнка. В первый год проведения смотра покупали игрушки, в прошлом – присыпки и подгузники. В этом будут помогать с тканями и пелёнками.

– Хочется, чтобы проект продолжал развиваться, – признаётся учитель музыки, – Помогать – это сейчас очень важно. Наверное, поэтому мой проект оказался одним из лучших – видимо, попала в точку.

К слову, Ирина Землянская работает в 51-й школе уже пятнадцать лет. Она пришла сюда сразу после окончания музыкально-педагогического училища. Сейчас она – учитель 14-й (высшей) категории, которую получила около пяти лет назад. Любит музыку с детства и ничуть не жалеет о выбранной специальности.

Анастасия БЫРКА.
Фото автора.

управы Ленинского района. В митинге приняли участие председатель Воронежской организации Союза писателей России Евгений Новичихин, председатель местной организации Союза российских писателей Галина Умывакина, руководители учреждений образования, учащиеся школ, студенты, ветераны войны и труда. Сотрудники библиотеки № 22 имени И.А. Бунина организовали литературную выставку, посвящённую жизни и творчеству поэта.

Вёл мероприятие писатель, краевед Олег Ласунский.

Наталья МИЛЯЕВА.

Поэтическая осень

Помочь воронежским школьникам увидеть осень глазами поэта решили сотрудники детского отделения библиотеки №22 имени И.Бунина.

Здесь состоялся мастер-класс «Мастерская осени» для начальной ступени «Школы творческого семейного чтения». Ребята читали отрывок из бунинской поэмы «Листопад», объясняя товарищам все непонятные для них словосочетания, значения цветов, обращаясь к справочной литературе и толковому словарю. Разговор получился столь интересным, что мастер-класс было решено повторить.

Путешествие в мир сказки

В городской библиотеке искусств имени А.С.Пушкина распахнулись двери Пушкинской гостиной для детей.

Юные артисты из театральной студии «Волшебники» Дома детского творчества Советского района показали спектакль «На златом крыльце сидели...». В основе представления – пушкинские сказки. После выступления зрители ближе познакомились с исполнителями, услышали рассказ руководителя труппы Л. Борисовой о творческом пути коллектива. За последние два года «Волшебники» стали лауреатами международного фестиваля любительских театров «Театральная провинция» (2006), всероссийского фестиваля в Москве «Пролог» (2006), областного фестиваля «Синяя птица» (2007), регионального фестиваля школьных театров, проходившего на сцене Воронежского ТЮЗа весной этого года.

Василий ЧЕРНОУСОВ.



ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ



В воронежской школе №4, что на бульваре Пионеров, состоялось торжественное открытие бюста Героя Советского Союза генерала Дмитрия Михайловича. В 1941 году Дмитрий Михайлович попал в плен к немецким захватчикам. Немцы не раз предлагали ему сотрудничество, но генерал предпочел мученическую смерть предательству Родины. Бюст был установлен при содействии Советского райкома КПРФ Воронежской области.

Уже более 70 управленцев области приняли участие во втором этапе творческого конкурса по определению кадрового ресурса. По итогам предпоследнего этапа конкурсная комиссия во главе с вице-губернатором Андреем Колядиным решит, кого из участников ждёт заключительный тур – собеседование. Затем губернатор получит заключение о результатах тестирования и предложения о возможности и перспективе использования руководителей и специалистов, включённых в базу данных кадрового ресурса.

В латвийской столице Риге вскоре откроется мост, металлоконструкция для которого изготовлена в ЗАО «Воронежстальмост». Воронежский завод на сегодня является национальным лидером по изготовлению стальных конструкций для железнодорожных, автодорожных и пешеходных мостов любых типов. За 60 лет работы это предприятие выпустило более 2 млн. тонн конструкций для мостов. Мостовые конструкции воронежского производства успешно эксплуатируются в Украине, Белоруссии, Армении, Финляндии, Турции, Вьетнаме, Лаосе и даже в странах Африки.

Открытие спортивной площадки, оборудованной с применением современных технологий, состоялось в Комсомольском сквере Воронежа, сообщили в информационно-аналитическом управлении городской администрации. Особенность площадки в том, что специальное прорезиненное покрытие позволяет пропускать песок и воду, поэтому даже после сильного дождя она готова к проведению активных игр. К церемонии открытия был приурочен турнир по мини-футболу на Кубок мэра среди учащихся 7-8-х классов школ Ленинского района.

225 случаев бешенства среди животных зарегистрировано на территории Воронежской области за 9 месяцев текущего года. В основном у собак, кошек, лисиц, крупного рогатого скота. В сравнении с прошлым годом в 1,7 раза возросло число укусов, нанесённых животными. Управление Роспотребнадзора по Воронежской области советует пострадавшим от укусов, ослонений, оцарапываний животными немедленно обращаться за помощью в лечебно-профилактические учреждения по месту жительства и в антирабический центр в Воронеже (проспект Революции, 48).

10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МИЛИЦИИ

В Воронеже в тире «Динамо» прошло лично-командное первенство среди сотрудников органов безопасности и правопорядка по стрельбе из пистолета Макарова, посвященное Дню милиции. В командном первенстве победителями в своих группах стали: Управление Федеральной службы исполнения наказаний, Воронежский институт МВД России, муниципальный оперативный полк милиции Воронежа. В личном первенстве: Сергей Бобров (УФСИН России по ВО), Людмила Чагина (ВИ МВД России), Сергей Ветров (ОВД по Павловскому району).



Накануне Дня российской милиции воронежский писатель, член Общественного совета при ГУВД Валерий Барабашов презентовал книгу «Героями становятся в бою». 15 очерков о воронежских милиционерах, погибших при исполнении служебных обязанностей в Северо-Кавказском регионе. 15 судеб, некоторые из которых завершились так рано... На презентации книги присутствовали родственники героев очерков - родители, вдовы, осиротевшие дети. Для Валерия Барабашова они были своего рода соавторами. Большую помощь в создании книги оказали и сотрудники ГУВД.

8 ноября в концертном зале управы Коминтерновского района чествовали сотрудников правоохранительных органов. С профессиональным праздником – Днем милиции – лучших районных стражей порядка поздравил вице-спикер Воронежской городской думы, основатель благотворительного фонда «Доброта» Александр ЖУКОВ, вручив каждому из них памятный подарок и благодарственное письмо.



СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Травма на производстве.
Кто поможет

Кто и как поможет человеку, пострадавшему на производстве, и кто за это заплатит - даёт разъяснения читателям «Коммуны» заместитель управляющего Воронежским региональным отделением Фонда социального страхования Нина Васильевна АБАКУМОВА.

- Производственный травматизм – был и остается одной из самых актуальных проблем. Зачастую его жертвами становятся люди трудоспособного возраста, которым необходимо в кратчайшие сроки не просто восстановить здоровье, но и вернуться к труду.

Миссия по восстановлению здоровья людей, пострадавших от несчастных случаев на производстве или профессиональных заболеваний, является приоритетным направлением в работе Фонда социального страхования.

Фонд социального страхования, являясь страховщиком, в соответствии с действующим законодательством - решает организационные и финансовые вопросы, связанные с медицинской и социальной реабилитацией пострадавшего.

- Какова статистика тяжелых несчастных случаев в 2008 году?

- С начала года в Воронежской области официально зарегистрировано 84 тяжелых несчастных случая на производстве. Из них признано страховыми, то есть связанными непосредственно с исполнением трудовых обязанностей – 72.

- Что представляет собой процесс оказания помощи лицам, получившим травмы на производстве?

- Региональное отделение Фонда социального страхования подключается к оказанию помощи пострадавшим, как только работник, получивший тяжелую травму на производстве, поступает в лечебное учреждение – это так называемая ранняя реабилитация. Наша задача заключается в том, чтобы лечебное учреждение бесплатно оказало пострадавшему весь комплекс необходимых медицинских услуг, включая высокотехнологичные виды помощи, дорогостоящие операции, лекарственные средства и т.д.

Очень важно отметить, что оплата лечения осуществляется за счет средств социального страхования на период утраты временной трудоспособности.

Следует подчеркнуть, что Фонд социального страхования оплачивает лечение непосредственно лечебному учреждению, а не пострадавшему лично. Оплате подлежат: стационарная помощь, амбулаторно-поликлиническая реабилитация и реабилитация в санаторно-курортных учреждениях. Но, только до того момента, пока пострадавшему выдаются листки нетрудоспособности. Если же его выписали к труду, либо установили группу инвалидности – этап ранней реабилитации заканчивается.

- Фонд социального страхования оплачивает все случаи тяжелых травм на производстве?

- Мы стремимся к тому, чтобы оплачивать лечение всех пострадавших, получивших тяжелые травмы на производстве.

Скажем, в 2006 году, когда работа Фонда социального страхования в этом направлении только начиналась, Воронежское региональное отделение перечислило лечебным учреждениям всего за 16 несчастных случаев из 135. В 2007 году - уже за 77 случаев из 121.

А вот за девять месяцев этого года реабилитация оплачена уже в 93% официально зарегистрированных несчастных случаев на производстве. Лечебным учреждениям из средств Фонда перечислено около 3 миллионов рублей.

Шесть человек в период временной нетрудоспособности были направлены на медицинскую реабилитацию в санаторные учреждения, за лечение которых перечислено 140 тысяч рублей. В некоторых случаях Воронежское региональное отделение оплатило весь процесс многоэтапного лечения, включающий стационарное, амбулаторное и санаторно-курортное.

Иными словами, в этом году в среднем на одного пострадавшего было израсходовано около 40 тысяч рублей.

- Что необходимо, чтобы лечение пострадавшего в лечебно-профилактическом учреждении было полностью оплачено?

- Очень важно, чтобы работодатель в кратчайшие сроки осуществил расследование несчастного случая и представил нам необходимый пакет документов, подтверждающий факт производственной травмы. В этом случае региональное отделение Фонда оперативно заключает договор об оплате лечения за счет средств социального страхования с медицинской организацией, куда поступил пострадавший. После окончания лечения страховщику предоставляют документы, подтверждающие расходы медицинской организации на лечение пострадавшего, и производится оплата путем перечисления средств на расчетный счет ЛПУ.

- Вы упомянули о возможности санаторно-курортного лечения лиц, получивших тяжелые травмы на производстве, за счет средств социального страхования. Каким образом это можно осуществить?

- Вопрос о необходимости направления пострадавшего на санаторно-курортное лечение решается врачебной комиссией лечебного учреждения. Если комиссия приходит к выводу, что пострадавшего можно и нужно направить на реабилитацию в санаторий, то региональное отделение заключает договор со здравницей и оплачивает его пребывание в санатории в полном объеме.

- В какие санатории вы обычно направляете пострадавших в период их нетрудоспособности

после тяжелых травм на производстве?

- В большинстве случаев предпочтение отдается санаториям местного значения. В зависимости от последствий травмы направляются или в санаторий им. Горького, или им. Дзержинского, или им. Цюрупы.

- Насколько эффективна ранняя реабилитация в процессе восстановления здоровья и при возвращении к труду?

- Финансирование расходов на раннюю реабилитацию пострадавших от несчастных случаев на производстве год от года увеличивается, наметилась положительная динамика по результатам такого лечения, доказывающая эффективность подхода.

В 2008 году в нашей области произошло, как я уже упомянула, 72 тяжелых несчастных случая на производстве. По характеру повреждений 52% травм составляют травмы опорно-двигательного аппарата, 17% - травмы кожи и мягких тканей, 10% - черепно-мозговые травмы, 6% - тяжелые повреждения глаз.

Результаты оплаченного лечения травм по законченному случаю 2007 года свидетельствует, что 50% пострадавших возвратились к трудовой деятельности без ограничения трудоспособности, еще 22% была установлена III группа инвалидности с утратой профессиональной трудоспособности 30-40%.

Таким образом, можно сказать, что 72% пострадавших возвратились к труду и только 28% признаны нетрудоспособными.

По случаям 2008 года, которые уже завершены, ситуация еще более оптимистичная – к труду приступили 92% пострадавших.

- С какими лечебными учреждениями вы осуществляете наиболее тесное и эффективное сотрудничество?

- Самое большое количество пострадавших от тяжелых травм на производстве поступает в Воронежскую областную клиническую больницу №1, которой в прошлом году перечислено около 2 миллионов рублей за лечение 27 человек, а в текущем году – уже более 1,5 миллиона рублей.

Также тесное взаимодействие осуществляется с областной клинической офтальмологической больницей, больницей «Электроника». Из центральных районных больниц наиболее плодотворно сотрудничество - с Аннинской, Лискинской, Калачеевской ЦРБ.

- Куда можно обратиться людям, получившим травмы на производстве, которым лечебные учреждения не оказывают должного внимания при восстановлении здоровья либо требуют оплаты за обследование, лекарства, процедуры или операции?

- По вопросам ранней реабилитации пострадавших от тяжелых несчастных случаев можно обращаться в Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования РФ - г. Воронеж, ул.Станкевича, 43 или по телефонам 77-98-77, 77-84-91.

На минувшей неделе отметила юбилей А.В.СТЕПАНОВА

Уважаемая Александра!

Желаю счастья, желаю доброты,
Желаю быть прекраснее, чем прежде!
Желаю быть любимой и любить.
Красиво, искренне и нежно!!!

Марина ПАРФЕРОВА, с.Есипово Терновского района

Наша газета
есть в системе

www.reklama-online.ru

РЕКЛАМА
ОНЛАЙН ОБЩЕРОССИЙСКАЯ
СИСТЕМА ПОДАЧИ
РЕКЛАМЫ В ПЕЧАТНЫЕ СМ

○ ВОЗВРАЩАЯСЬ К СОБЫТИЯМ НА КАВКАЗЕ

Эхо грузинской войны

В номере «Воронежской недели» от 10 сентября была опубликована статья доктора Хусам Аль-Атума «Грузия и Россия среди огня». Это был взгляд журналиста из арабской страны на недавние военные события в Южной Осетии и Абхазии. В продолжение темы – новая статья журналиста, в недавнем прошлом аспиранта факультета журналистики Воронежского государственного университета, в которой он пытается проанализировать последствия грузинской авантюры.

Осенью 2007 года я случайно познакомился в Аммане в гостинице Хаят с президентом Грузии Михаилом Саакашвили и тогда же сказал сопровождающим меня друзьям, что этот симпатичный человек ошибается в политике в отношении Москвы. Лучше для него и его страны держать баланс между старыми добрыми отношениями с Россией и новым направлением в сторону Америки, Запада и НАТО. Умная политика не знает экстремизма. Саакашвили должен уважать мнение грузинского народа, который поднял его вверх и дал право говорить от имени всей страны.

Несправедливая и глупая война, которую он развязал против мирных жителей Южной Осетии (не первая, кстати, война, развязанная Грузией с момента распада СССР) после того, как НАТО «нарисовало» ему план действий и убедил, что Россия будет мириться с такой оккупацией, стала крупной ошибкой в его политике. Но тут же он делает и следующую ошибку: прекращает дипломатические отношения с Москвой, несмотря на то, что на территории России свыше 1 млн. грузин работают успешно

и мирно. А граждане Южной Осетии, которых давили «грузинские» танки, разрушая их дома, – бедные, незащищенные люди. Не Россия напала на Грузию, как преподносит западная пресса. Война заставила российскую армию войти в Грузию, чтобы защитить осетинский народ от грузинской агрессии. А вот НАТО использует эту войну для расширения на Восток, преследуя свои интересы и толкая мир к новому витку гонки вооружения и «холодной войны». Россия же со своей стороны всегда выступала и выступает за мир и цивилизованные методы решения любых конфликтов.

Когда я приехал в Москву 22 августа 2008 года, король Иордания Абдула Второй находился с очередным визитом в России. Его встреча с Президентом Дмитрием Медведевым опровергла все слухи о том, что через Иорданию Америка переправляла оружие из Ирака в Грузию во время войны. Король Абдула Второй объявил о гуманитарной помощи Южной Осетии и Иордания отплатила 12 тонн продовольствия осетинскому народу и доказала справедливость своей позиции в оценке этой

войны. Россия ждёт от Иордании, Сирии и других арабских стран признания независимости Южной Осетии и Абхазии. Даже исламская организация ХАМАС, как заявляет её лидер Халед Машаль, поддерживает российскую сторону в этой защитной (оборонительной) войне.

С недоумением смотрю я на позицию Израиля, который оказывал существенную военную помощь и поддержку Грузии. И всё это несмотря на крепкие исторические, социальные, экономические, культурные и другие отношения между Россией и Израилем?! Ведь именно Советский Союз в 1947 году первым признал государство Израиль. Товарооборот между этими странами растёт год от года, недавно открыт безвизовый режим между Израилем и Россией. К месту тут вспомнилась поговорка: «Нашим салом по нашим же мусалам». Напротив, другой пример: Иордания уже много лет принимает гостей из России без виз в одностороннем порядке, а иорданцам для поездки в Россию нужна виза, условия получения которой ох как непросты. Израиль требует от Москвы не продавать Сирии оборонное оружие, а сам долго готовил войну на Кавказе! Израилю и Америке выгодно использовать территорию Грузии для удара по Ирану.

Но Россия сегодня – это страна, с которой вынуждены считаться и Запад, и Америка. Она смогла разрушить тайные планы, направленные на отделение Кавказа от России, разрушение России изнутри.

Мой русский попутчик в поездке Москва – Воронеж сказал: «Если бы Россия действовала так решительно и в ликвидации чеченских сепаратистов, то чеченский вопрос решился бы раз и навсегда».

Руководство Грузии просчиталось, когда думало, что с уходом Владимира Путина с поста Президента Россия не готова к решительным действиям. Он и как премьер успешно управляет политикой и экономикой страны. Я слышал, как люди говорят: «Путин – это лев России». Он настоящий вождь и патриот, который вместе с нынешним Президентом Дмитрием Медведевым работают на благо, на процветание России. Яркой и успешной была и остаётся роль министра иностранных дел России Сергея Лаврова в решении грузино-осетинского конфликта.

Блок НАТО и не предполагал, что сыграет положительную роль в признании независимости Южной Осетии и Абхазии, когда толкал Михаила Саакашвили к войне и особенно, когда шел на признание независимости Косово от Сербии без согласия ООН.

Я считаю, что для укрепления позиций Южной Осетии и Абхазии, может быть, им надо объединиться в единое государство при системе поочередности власти, например, как в Арабских Эмиратах.

После распада Советского Союза столько бессмысленных военных конфликтов вспыхивает на территории бывшего СССР, и особенно на Кавказе. А страдают от всего этого простые граждане, которые долгое время жили в мире, согласии друг с другом и даже не знали, что есть какие-то границы между республиками!

Кто же сегодня будет бить в колокола и возьмет на себя труд обеспечить мир на Кавказе?!

Доктор Хусам АЛЬ-АТУМ, Иордания, газета «Араб аль-Яум», 11.10.2008.



Цхинвал, август 2008г.

○ ЮБИЛЕЙ

ВГУ в отличной форме

ВГУ отмечает своё 90-летие. Первые занятия начались 12 ноября 1918 года на четырёх факультетах – медицинском, физико-математическом, историко-филологическом и юридическом. Теперь в вузе учатся около 22 тысяч студентов. 13 ноября 2008 года в ВГУ пройдут научно-практическая конференция «Университет XXI века» и презентация посвящённых юбилею книг, на следующий день в театре драмы имени А.В. Кольцова – торжественное заседание Учёного совета. Накануне ректор вуза, доктор филологических наук Владимир Титов встретился с журналистами. В пресс-конференции приняли участие и другие представители ВГУ – деканы, учёные.

– Сегодня ВГУ – крупнейший образовательный и научный центр региона, – рассказал Владимир Тихонович. – По всем рейтингам мы входим в первую десятку вузов страны.

Однако юбилей может оказаться для университета в нынешнем его виде последним. Сейчас разговоры о необходимости укрупнения вузов ведутся на самом высоком уровне. Вот и в Воронеже, вероятно, возникнет федеральный университет Центрального Черноземья – во многом, конечно, на базе ВГУ. «Создание мощных университетских центров – задача, поставленная не только руководителями страны, но и самой жизнью. И мы не должны отставать», – считает Владимир Титов. Впрочем, если это и случится, то вряд ли в ближайшую пару лет. Пока

что можно безо всяких опасений выполнять принятый недавно стратегический план развития вуза.

Разумеется, зашёл разговор и о двухступенчатой системе высшего образования. Ректор отметил, что его вуз и прежде подобным экспериментам был не чужд, так что некий опыт уже имеется. «Не для всех специальностей нужно пять лет обучения, – убеждён Владимир Титов. – Тем более, что многие студенты уже на четвёртом курсе работают! Система магистратуры позволяет отобрать лучших студентов, лидеров, будущих великих учёных. Хотя и минусы есть, конечно...»

Среди причин грядущих изменений участники пресс-конференции назвали тот факт, что скоро количество бюджетных мест сравнится с количеством выпускников школ. Так что потребность в дополнительных бюджетных местах в ближайшем будущем вряд ли возникнет. Другое дело, что в современном высшем образовании наблюдается смещение приоритетов. Государству нужны инженеры, биологи, нанотехнологи. А в гуманитарных специальностях потребность меньше.

Юбилей вуз встречает в отличной форме. Молодые учёные добиваются правительственных грантов, их старшие коллеги также заняты перспективным научным поиском. Расширяются площади, новое оборудование поступает в лаборатории... Поделится ректор с журналистами некоторыми планами на будущее. Например, мечтой построить новую библиотеку, ещё одно общежитие – теперь бы средств найти на это.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

○ АКЦИЯ

На прошедшей неделе фонд «Доброта» завершил свою традиционную акцию по обеспечению школьников из малообеспеченных и многодетных семей теплой одеждой. Около 600 малышей и старшеклассников из 11 учебных заведений Коминтерновского и Советского районов получили от главы фонда, заместителя председателя Воронежской городской думы Александра Жукова пальто и куртки, кроссовки и шапки, пиджаки и брюки...

В любой школе учеников, нуждающихся в подобной помощи, – почти четверть. У каждого из них своя история, причем не всегда

ОБНОВКИ от «Доброты»

красивая и светлая. Многих воспитывают одинокие мамы, получающие мизерную зарплату, у кого-то родители ведут асоциальный образ жизни и скорее потратят последние копейки на очередную бутылку или дозу, чем на необходимую вещь для собственного ребенка, кто-то воспитывается в многодетной семье, где финансовые возможности строго ограничены...

Увидев грузовую «Газель», въезжавшую в ворота гимназии № 6, ребяташки, гулявшие во дворе на перемене, бросились в школу

с криками: «Доброта» приехала! Через секунду встречать дорогих гостей вышла директор гимназии Алла Георгиевна Стурова. «Как я рада вас видеть, – сказала она Александру Жукову. – Огромное спасибо вам за то, что делаете ваш фонд. Вы даже представить не можете, насколько важна такая поддержка нашим детям!»

А в начальной школе № 1 занятия у всех уже закончились, и ученики разошлись по домам. Остались одни лишь второклашки, которые с радостью согласились побыть немного в роли моделей, чтобы примерить одежду, привезенную «Добротой». Девчонки кокетливо прохаживались между рядами парт, как по подиуму. Мальчишки веселились, натягивая друг другу на головы вязаные шапки. Когда «показ мод» подошел к концу, малыши расселись по своим местам. На прощание Александр Жуков пожелал им внимательно слушать учителей и успешно учиться, на что весь класс дружно пообещал депутату стать отличниками.

...Несколькими днями ранее фонд Александра Жукова провел еще одно мероприятие, которое тоже стало ежегодным, – одинокие пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи, а также православная гимназия и некоторые воронежские храмы получили от «Доброты» овощные запасы на зиму.

Ирина ШИЛОВА. Фото автора.



Ребята веселись, примеривая одежду, привезенную Александром Жуковым (на снимке справа).

САД И ОГОРОД

Чтобы получить большой урожай

Урожай моркови, петрушки, укропа, шпината, лука, салата можно снять значительно раньше обычного, если их посеять осенью.

В этом случае растения развивают мощную корневую систему, лучше используют запасы влаги. Получив зимой естественную закалку, они всходят при более низких температурах и легко переносят весенние заморозки. Особенно эффективны посевы под зиму там, где почва весной медленно оттаивает и долго не просыхает. Участки, на которых застаиваются талые воды, расположенные на северных и восточных склонах, непригодны для осеннего посева.

Важно правильно выбрать сроки посева. Слишком рано – семена прорастут и зимой растения погибнут. Но и в мерзлую почву сеять нельзя. Надо чтобы с осени семена лишь набухли, но не проросли. В средней полосе сеют обычно после первых заморозков.

Участок надо подготовить заблаговременно, пока стоит хорошая погода. Почву следует перекопать, внести 200-250 г суперфосфата на 10 м² и 200-300 г хлористого калия, разровнять. На сильно увлажненных почвах надо сделать грядки. Нарезав бороздки глубиной 5-6 см, насыпать в них семена и прикрыть слоем земли в 1,5-2 см, только лук-севок – на 4-5 см, а сверху присыпать торфом или перегноем слоем в 2 см.

Рано весной, как только начнут обозначаться всходы, грядки необходимо разрыхлить и внести подкормку (7-10 г мочевины на 1 м²).

Уход за штамбом и кроной

Ежегодно осенью очищают штамбы и ветви от лишайников, мхов и отмершей коры, используя для этой цели проволочные щетки, деревянные ножи. Все места крупных порезов покрывают садовым варом.

Наиболее надежным средством борьбы с ожогами является подзимний полив. Рекомендуется для защиты деревьев от ожогов проводить побелку стволов известью. Взрослые деревья следует белить осенью и весной.

Известью покрывают весь штамб и основания скелетных сучьев. Для этого лучше применять свежегашеную известь, которую перед употреблением разводят водой из расчета 2 кг извести на 10 л воды. Для дезинфекции к известковому раствору рекомендуется добавлять предварительно растворенный в воде железный купорос (500 г на 10 л раствора). Молодые деревья белят мелом.

Лечение ран начинают с удаления отмершей коры. Затем рану зачищают садовым варом.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Совратил, но согласен жениться

19-летнего жителя Грибановского района обвиняют в совершении несовершеннолетней – уголовное дело уже направлено в суд.

По версии следствия, молодой человек неоднократно вступал по обоюдному согласию в половую связь с 13-летней односельчанкой. Девочка забеременела и скоро должна родить. Интересно, что в ходе следствия обвиняемый и потерпевшая высказали обоюдное желание пожениться. Однако это невозможно до достижения потерпевшей брачного возраста, – сообщили в пресс-службе прокуратуры Воронежской области.

Поучительная трагедия

Раскрыто убийство девушки, которую (об этом сообщила «Коммуна») с многочисленными травмами головы нашли вечером 17 октября в лесополосе на улице Обручева.

История оказалась печальной и поучительной. По версии следствия, задержанный подозреваемый (ранее неоднократно судимый) познакомился с молодой женщиной на остановке и пригласил ее в кафе. Покинув кафе оба отправились в лесополосу для интима. Затем между ними возник конфликт, и женщина пригрозила заявить в милицию об изнасиловании. Испугавшись ответственности, мужчина придушил спутницу, а затем стал добывать ее палкой по голове. Убедившись, что жертва мертва, забрал ее сумочку и скрылся. Сейчас он полностью признал свою вину, – сообщили в пресс-службе следственного управления при прокуратуре области.

Смерть вместо тюрьмы

Воронежец, обвиняемый в совершении кражи, предпринял попытку скрыться из дома, когда за ним пришли сотрудники милиции.

На канате из простыней он попытался спуститься с девятого этажа, но на уровне седьмого импровизированный канат оборвался. Молодой человек получил травмы, которые оказались несовместимыми с жизнью. В действиях сотрудников милиции не обнаружено никаких признаков преступления, сообщил следователь прокуратуры РФ по Воронежской области Анатолий Леонов.

Срок за уклонение от призыва

Судимость за уклонение от призыва на военную службу получил 26-летний житель Павловска, сообщили в пресс-службе прокуратуры по Воронежской области.

После окончания отсрочки осужденному неоднократно вручали повестки в военкомат. Однако он в военкомат не являлся. С учетом ряда смягчающих обстоятельств (положительных характеристик, наличия малолетнего ребенка и других) ему назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно с испытательным сроком.

Разборки в доме престарелых

В Нижнедевицком районе двое обитателей дома престарелых 78 и 58 лет дошли до рукоприкладства из-за долга в 150 рублей, сообщили в пресс-службе областной прокуратуры.

В итоге, 78-летнему инвалиду вынесен обвинительный приговор. После выяснения отношений он попросил другого инвалида 58 лет, кстати, лишённого кистей и ступней, поднять с пола кружку возле его кровати. А когда тот подошел, нанес удар ножницами в шею. К моменту рассмотрения уголовного дела в суде инвалиды помирились, потерпевший попросил не наказывать строго своего обидчика. Наказание составило два года лишения свободы условно с полугодовым испытательным сроком.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

Автомобиль или деньги?

Как известно, в последний день своего президентского срока Владимир Путин подписал Указ «О некоторых мерах социальной поддержки инвалидов».



В частности, этим документом предусмотрено, что отдельные категории инвалидов, вставших до 1 января 2005 года на учет в органах социальной защиты населения, в текущем году должны, по их выбору, получить бесплатный легковой автомобиль либо единовременную денежную компенсацию в размере 100 тысяч рублей.

Напомним, что эти меры социальной поддержки касаются лиц, имеющих право на обеспечение транспортом в соответствии с медицинскими показаниями, из числа инвалидов Великой Отечественной войны и инвалидов боевых действий, а также участников Великой Отечественной войны и бывших несовершеннолетних узников концлагерей, признанных инвалидами.

Еще весной органы социальной защиты населения области провели персональный опрос инвалидов указанных категорий, чтобы выяснить их желание – получить автомобиль или денежную компенсацию.

И вот теперь выполнение президентского Указа перешло в практическую плоскость. На лицевые счета 133 наших земляков, выбравших единовременную компенсацию, уже перечислено по 100 тысяч рублей, а 165 человек, пожелавших получить машины, в течение ноября станут обладателями автомобиля марки «Лада» - 21074.

Николай КАЛУГИН.

Никто у нас не лишней...

В администрации Воронежской области состоялось заседание «круглого стола» на тему «Профессиональное обучение и занятость инвалидов: инновационные технологии».

В мероприятии, организованном Центром социальных инноваций партии «Единая Россия», участвовали вице-спикер Государственной Думы Надежда Герасимова, заместитель председателя Комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ Галина Карелова, губернатор Воронежской области Владимир Кулаков, председатель Воронежской областной Думы Владимир Ключников, мэр города Воронежа Сергей Колиух.

В числе участников форума были также заместитель председателя Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам Александр Сысоев, директор Департамента социальной защиты Минздравсоцразвития РФ Ольга Самарина, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Алексей Вовченко, руководители управлений по труду и занятости Воронежской области и соседних с ней регионов.

- Сегодня, когда рынок труда может испытывать изменения под воздействием мирового финансового кризиса, - сказала Галина Карелова, - нам важно привлечь внимание экспертов к наименее защищенной социальной группе, которой являются инвалиды. Хотя люди трудоспособного возраста среди инвалидов – 45 процентов, уровень их занятости очень низок. Он составляет, по разным оценкам, в среднем по стране от 10 до 15 процентов. Нам нужны новые подходы к вопросам реализации российскими инвалидами их права на труд.

Местом проведения «круглого стола» наш город был выбран неслучайно. Здесь разработана своя концепция профессиональной реабилитации и трудоустройства инвалидов. Несколько лет назад в Воронежской области начали отработку системы социальной адаптации инвалидов и после ряда исследований и изучения опыта других стран перестроили систему работы службы занятости, освоили новые услуги для инвалидов. Ими воспользовались за год около 1000 человек.

Приветствуя участников «круглого стола», губернатор Воронежской области Владимир Кулаков рассказал о первых результатах проделанной работы. В частности, введение квот на трудоустройство инвалидов и другие меры, принятые в области, заметно сказались на уровне занятости инвалидов: из 75 тысяч инвалидов трудоспособного возраста третья часть имеет работу. Этот показатель значительно выше среднего по стране.

Сообщив о том, что в ближайшее время Россия присоединится к Конвенции ООН по правам инвалидов, вице-спикер Государственной Думы Надежда Герасимова обозначила необходимость принятия новых законодательных норм, обеспечивающих реализацию в нашей стране положений этого документа. При их разработке, безусловно, будет учтен опыт российских регионов, в том числе и Воронежской области.

Участники «круглого стола», представлявшие несколько областей Центрального Черноземья, дали весьма высокую оценку опыту Воронежской области в деле реабилитации инвалидов. Галина Карелова сообщила присутствующим, что этот опыт будет широко представлен в изданной по итогам состоявшегося разговора брошюре.

Николай КАЛУГИН.

Молодые врачи празднуют новоселья

Укрепление позиций сельского здравоохранения, обеспечение лечебно-профилактических учреждений современным оборудованием, закрепление медицинских кадров на селе – одно из важнейших направлений социально ориентированной политики губернатора Владимира Кулакова. По мнению главы области, и горожане, и селяне должны иметь равные возможности для получения квалифицированной медицинской помощи.

В Воронежской области практически завершено строительство домов для выпускников Воронежской медакадемии им.Н.Н.Бурденко, которые переехали на работу в сельскую местность. До 15 ноября все новостройки будут приняты в эксплуатацию, но во многих уже отпраздновали новоселья их новоиспеченные хозяева – молодые сельские доктора. Среди счастливиц – Екатерина Пономарева, врач из села Красное Новохоперского района, Юлия Косолапова из села Краснолипые Репьевского района, Ольга Чумакова из Воробьевского района и другие.

Напомним, что по инициативе губернатора Владимира Кулакова на обеспечение жильем молодых специалистов-медиков в нынешнем году в областном бюджете было предусмотрено 100 млн. рублей. На эти средства в 20 сельских районах построено 28 благоустроенных домов – 24 одноквартирных и четыре двухквартирных. Все дома по бытовым условиям не уступают городским – есть тут и газ, и водопровод, а площадь новостроек достигает 100 кв. метров. Как говорится, есть чему позавидовать: далеко не каждый начинающий врач может позволить себе такие апартаменты. Примечательно, что для старта губернаторской программы выбраны районы с наименьшей укомплектованностью сельскими кадрами. К радости селян, свои врачи появились отныне и в отдаленных населенных пунктах, молодые врачи начали прием пациентов в построенных здесь ранее амбулаториях.

Счастливыми новоселами стали выпускники ВГМА им.Н.Н.Бурденко, которые обучались в вузе по областному заказу и целевому набору. Деньги на их подготовку были выделены из областного, муниципального и федерального бюджетов. В этом году состоялись первые выпуски таких специалистов: из стен прославленного вуза вышло около ста молодых врачей, которые с первых дней учебы готовили себя к работе на селе.

Тем временем учебу в медакадемии продолжают еще 582 «целевика» и 290 студентов, которые приняты в вуз по областному заказу. Причем отрядные перспективы в решении жилищной проблемы открываются перед каждым из тех, кто начнет свою карьеру в сельской глубинке.

По решению губернатора Владимира Кулакова строительство домов для врачей на селе продолжится и в 2009 году. На их возведение из областного бюджета вновь предполагается выделить не менее 100 млн. рублей.

Отметим, что укрепление позиций сельского здравоохранения, обеспечение лечебно-профилактических учреждений современным оборудованием, закрепление медицинских кадров на селе – одно из важнейших направлений политики губернатора Владимира Кулакова.

Надежда СУВОРИНА.

Воронежский краевед и коллекционер В.И.Кононов – автор нескольких книг о памятниках и мемориальных досках, неоднократно выступавший на страницах «Воронежской недели», закончил работу над новой книгой. Называется она «Памятники в лабиринтах истории». Среди исторических миниатюр, из которых и состоит книга, есть сюжеты из русской истории, рассказы об интересных событиях, имевших место давно и не очень давно в европейских странах и за океаном. Несколько историй посвящено и воронежским памятникам. Пока книга существует только в рукописи. Если автору повезет со спонсором, тогда ее увидят и читатели. А пока мы размещаем в «Воронежской неделе» несколько отрывков из книги.

ПАМЯТНИКИ В лабиринтах ИСТОРИИ

Первый в мире памятник Ленину



Памятник Ленину в Ногинске.

Все истории, собранные в книге, стали результатом появления в моей коллекции открыток с памятниками и долгих поисков сведений о том, что стоит за тем или иным памятником. Зачастую на поиски уходит несколько лет. И сегодня у меня в особом конверте лежат около двухсот открыток с памятниками, о которых я пока ничего не знаю. Правда, буквально на днях одна из открыток перешла в основную коллекцию: оказалось, что на ней изображен памятник супруге русского императора Николая I в Хельсинки.

Моя поисковая работа началась с памятника Ленину. Вряд ли кто еще в мире удостоился большего количества монументов, чем он. Меня судьба свела с памятником вождю, который, бесспорно, является первым в мире.

Летом 1957 года я приехал по распределению после окончания института в подмосковный город Ногинск. В один из первых дней вместе с несколькими такими же, как я, молодыми специалистами поехали знакомиться с городом. На площади окраинного городского поселка Глуховка, где было одно-единственное, но очень крупное промышленное предприятие – оставшийся от дореволюционных времен хлопчатобумажный комбинат, увидели памятник Ленину во весь рост. Мы бы и внимания на него не обратили: в каждом селе и городе можно было увидеть памятники вождю мирового пролетариата. Но этот отличался от других некоторой примитивностью своего исполнения. Заметно было, что над ним работал непрофессиональный скульптор. Мы даже отпустили несколько острых слов в адрес местных властей, допустивших такой неказистый памятник на городскую площадь. А когда подошли поближе, увидели табличку на постаменте со словами: «Первый в мире памятник В.И. Ленину. Открыт 22 января 1924 года». У нас сразу возникло множество вопросов. Как смогли построить памятник с высоким постаментом на следующий день после кончины Ленина? Откуда привезли статую? Кто ее изваял? Из чего она сделана?

Занялся поисками, не думая о том, зачем это нужно и во что это выльется. А вылилось это, в конце концов, в увлечение на всю жизнь. Мне вдруг как-то открылось, что за каждым стоящим на земле памятником может скрываться интересная страница истории. А историю как науку я любил со школьных лет. Но еще больше я любил

технику, потому и выбрал себе в качестве специальности радиоэлектронику и иду с нею рука об руку вот уже более полувека, ни разу об этом не пожалев.

Тогда в Ногинске я кое-что узнал о памятнике в местном клубе. Нашлись в поселке очевидцы и участники тех событий – ведь прошло всего 30 с небольшим лет! И вот что выяснилось.

Было это в конце 1923 года, рабочие Глуховской мануфактуры (так тогда назывался комбинат) решили навестить больного Ленина в Горках. А когда рабочие докладывали в клубе о своей поездке, кто-то предложил установить в центре поселка статую Ленина. Денег на приглашение скульптора со стороны у рабочих не было, и они поручили выполнить фигуру вождя бывшему рабочему мануфактуры, художнику-самоучке Федору Петровичу Кузнецову, работавшему в то время декоратором в клубе. Открытие скульптуры наметили на воскресенье 22 января.

Тогда стояли сильные морозы, но с утра на площади уже собралось много народа. Начало мероприятия задерживалось, и люди неодобрительно поглядывали на закрытые двери конторы. Но когда оттуда вышли партийные и административные руководители мануфактуры со слезами на глазах, почувствовали неладное. О том, что накануне вечером Ленин умер, никто не знал. Московские газеты еще не дошли, радио тогда еще не было. Поднявшись на трибуну, один из руководителей сказал, что собирались открывать скульптуру, а приходится открыть памятник. Так появился первый в мире памятник Ленину. Он стоит до сих пор на этом месте. А сделанная тогда фотография, которую вы здесь видите, стала первым экспонатом в моей коллекции открыток и фотографий с памятниками.

Кочующие монументы



Памятник Ю. Понятовскому в Варшаве.

В мире можно обнаружить несколько памятников, пересекавших по злой или доброй воле правителей государственные границы. Полтора десятилетия в центре Воронежа стоит памятник генералу И.Д. Черняховскому, полвека до того простоявший на центральной улице Вильнюса. В начале 90-х годов Литва признала генерала, войска которого освободили Вильнюс от немецко-фашистских захватчиков, оккупантом и демонтировала памятник. Воронежским городским руководителям с трудом удалось забрать бронзовую статую и привезти ее в Воронеж. Совсем недавно

в Петербург, в Константиновский дворец, из Риги переместился конный памятник российскому императору Петру Великому, установленный там в 1910 году. Несколько памятников польским знаменитостям переехали в послевоенные годы из Львова в разные города Польши.

Но среди этих путешественников есть памятник-рекордсмен по пересечению государственных границ. Его изготовили в Дании, он дважды в течение столетия проследовал через российскую границу, потом два раза он пересек границу Польши с Германией. Почти полвека простоял в одном из городов Российской империи, а сейчас он стоит в Варшаве перед зданием правительства Польши. Наполеон Бонапарт присвоил человеку, которому посвящен этот памятник, звание Маршала Франции. Он командовал одним из наполеоновских корпусов в Бородинском сражении. Он член польской королевской семьи, князь, служил в австрийской армии, был военным министром Варшавского герцогства. Вместе с Наполеоном он отступал из России, в знаменитой «битве народов» под Лейпцигом в 1813 году, где армия Наполеона потерпела сокрушительное поражение от союзнических войск, ему поручили прикрывать отступающие французские войска, он был ранен при этом и, переплывая реку Эльстер, утонул. Тело его перевезли в Польшу и похоронили в Кракове в кафедральном соборе на Вавеле, где покоятся многие великие польские деятели и коронованные особы. Имя этого человека – Юзеф Понятовский (1763-1813).

Памятник Юзефу Понятовскому заказали его родственники Браницкие в 1826 году скульптору из Дании Бертелю Торвальдсену. Вряд ли был тогда в Европе более знаменитый ваятель, чем он. Работа над монументом длилась три года. Мастер изобразил князя верхом на коне, в античной одежде, с мечом в величественно откинутой правой руке.

Упакованную в ящики скульптуру привезли в усадьбу Браницких Яблоночное недалеко от Варшавы. Вскоре в Польше началось восстание против царской России, и памятник остался на несколько лет лежать в подвалах усадьбы. Как-то русские офицеры обнаружили в подвале ящики с бронзовыми деталями. Подняв их и собрав во дворе, они увидели великолепный конный памятник. Из оказавшихся в ящиках бумаг следовало, что это памятник Понятовскому работы Торвальдсена. Офицеры решили что на коне восседает польский король Станислав-Август Понятовский, один из фаворитов русской императрицы Екатерины II, поставленный ею же на польский престол после очередного раздела Польши.

В это время в Польшу приехал русский император Николай I. Командовавший русскими войсками граф И.Ф. Паскевич предложил ему взглянуть на недавно собранный памятник. Царь не только отказался смотреть, но приказал «разбить и записать в лом», повелев выплавить потом из него пуговицы для мундиров русской армии. Паскевич, понимая, что перед ним выдающееся произведение искусства, упрямил царя подарить ему статую, пообещав изготовить пуговицы за свой счет.

Конную статую в качестве военного трофея увезли в Россию и установили ее на невысоком постаменте в Гомеле, в парке, окружавшем дворец-усадьбу графа Паскевича. Открытка с гомельским памятником хранится в моей коллекции уже лет тридцать пять. Памятник находился в Гомеле до 1921 года, когда был подписан в Риге мирный договор после окончания польско-советского военного конфликта. Польская сторона внесла в договор специальный пункт о возврате в Польшу памятника Ю. Понятовскому. Так памятник совершил еще один переход через границу. Но и он не стал последним. Оккупировавшие Польшу немцы увезли его в Германию на переплавку. А после окончания Второй мировой войны жители Копенгагена, родины скульптора Б. Торвальдсена,

изготовили точную копию конной статуи и подарили ее Варшаве, и тогда же памятник совершил свое последнее путешествие.

Маннекен-пис

Среди многообразия памятников, существующих в мире, особое место принадлежит фонтанам-памятникам. При этом имеется в виду не просто украшение какого-нибудь памятника резвящимися водяными струями, что нередко случается, а специальное устройство фонтана в честь какого-либо события или выдающейся личности. Среди тысяч фонтанов-памятников можно встретить преоригинальнейшие экземпляры как с точки зрения их архитектурно-скульптурного оформления, так и события, ими отмеченного.



Фонтан в Брюсселе.

Очень любопытный фонтан-памятник довелось мне увидеть в Лейпциге. В стародавние времена, теперь уже в позапрошлом веке, широко известно было в Лейпциге заведение, которое нуждающиеся в нем мужчины находили по горящему у входа красному фонарю. Дела в заведении шли успешно, хозяйка его сколотила приличный капитал и, собираясь покинуть этот бранный мир, решила завещать свои деньги Лейпцигскому муниципалитету. Но с одним непременным условием – городские власти должны соорудить в центре города памятник ее заведению, где и ее не забыть увековечить. Поначалу чиновники это предложение гневно отвергли, но после некоторых раздумий решили все-таки принять. Во-первых, деньги, и немалые, городу пригодятся, а, во-вторых, в дело вступило мощное, как ныне стало модно говорить, лобби из депутатов, бывших частыми и тайными клиентами заведения. Вот так и появился в Лейпциге красивый фонтан – высокий гранитныйobelisk, окруженный резвящимися русалками. Есть там и крылатые кони. А вот мужчин нет ни одного. Даже трезубец – символ власти Нептуна – держит в руках какая-то коронованная особа женского пола. Мне думается, что это и есть та самая хозяйка заведения.

Но самый оригинальный фонтан-памятник больше 400 лет стоит в центре Брюсселя. У этого фонтана всего одна водяная струя. И истекает она из бронзового младенца. А из какого места у младенца может вытекать жидкость, я думаю, вы уже догадались. И этот мальчик с неиссякаемой столетия струей не просто продукт авторской фантазии скульптора на интимную тему, а исторический персонаж, прекративший жестокую войну именно потому, что в критическую минуту ему приспичило помочиться.

(Окончание
в следующем номере).

Ферма для содержания кур									Артерия
Простое русское мерси	СКАНВОРДЫ ГОЛОВОЛОМКИ КРОССВОРДЫ РЕБУСЫ • качественно • недорого Mladencev@mail.ru			Мифологический одноглаз		Одна из костей скелета		Детская поэтесса ... Барто	
				Жандарм из Италии		Тяжелый морской лёд		Смалец	Начальник магала
	То же, что обещание		Искусство полководца	Двухмачтовое судно	Лужайка среди леса				
							Сладкие губки зазнобы	Крейцера ...	Собака по-детски
	Сорняк из рода капусты		Мера длины	Умный её обойдёт	Шрифт "под градусом"				
	Вид поместья на Руси					Хлебо-булочное изделие			
					Лепешки			Слово собаки	Вымерший дикий бык
Балхаш или Балатон				Валюта Латвии		Леди ... Кристи			
	Многобожие		Бывшее гос-во в Европе			Команда собаке: "Хватай!"			Лёгкая и тяжёлая в спорте
				Оперный шедевр Верди	Царь зверей	Собачья драка			
	Безбилетный пассажир	Засахаренный цитрус							
				Жар в мангале		Жрец в Др. Риме			
	"Дежурный" поцелуй	Собака доктора Айболита							
					Бальный танец				
	Народное волнение		Высокие меховые сапоги						
					Травяное заливное				
	Боковой отросток		По-старинному 0,31 л						

Вы играли? Проверьте результат

РУССКОЕ ЛОТО

Тираж №735, состоявшийся 9 ноября «Кубышка» - 144.452 руб.

Джек-пот - 1.200.000 руб.

1-й тур. Порядок выпадения чисел в розыгрыше: 60, 47, 89, 24, 45, 68, 65, 78. Выигрыш каждого билета - 150.129 руб.

2-й - 67, 48, 73, 8, 46, 50, 58, 57, 10, 59, 3, 40, 80, 42, 64, 88, 52, 71, 43, 22, 84, 1, 21, 26, 82, 79, 16, 81 (220.000 руб.). Выигрыш 2-го тура - автомобиль Дэу Матиз.

3-й - 4, 31, 87, 9, 30, 6, 86, 75, 63, 32, 44, 51, 37, 27, 18, 54, 41, 2, 83, 11, 69, 19, 33, 34, 90, 72, 85, 25. (300.000 руб.). Выигрыш третьего тура - автомобиль Шевроле Ланос.

4-й - 55, 28, 49 (290.000 руб.). Выигрыш 4-го тура - автомобиль Рено Логан. 5-й - 53 (10.000).

6-й - 66 (5.000). 7-й - 76 (1.000). 8-й - 56 (800). 9-й - 35 (600). 10-й - 70 (500). 11-й - 12 (400). 12-й - 36 (300). 13-й - 7 (200). 14-й - 29 (160). 15-й - 38 (140). 16-й - 13 (130). 17-й - 14 (120). 18-й - 62 (110). 19-й - 77 (105). 20-й - 17 (101). 21-й - 5 (97). 22-й - 15 (94). 23-й - 61 (93).

Невыпавшие числа: 20, 23, 39, 74.

Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!

«БИНГО Миллионер»

Тираж №425, состоявшийся 9 ноября

Приз Линия. Порядок выпадения и номера шаров: 72, 83, 77, 08, 14, 06, 60, 48, 43, 70, 87, 35, 42, 39. Выигрыш: 2 100 руб. - Мр3-плеер.

ДЖЕК-ПОТ: 86, 78, 76, 49, 01, 67, 66, 15, 54, 03, 38, 53, 68, 47, 05, 28, 40, 27 - не разыгран.

БИНГО ОДИН: 25, 33, 81, 04, 45 (60 000 руб. - Тур. путевка в Берлин).

БИНГО ДВА: 07, 22, 52, 89, 30, 41, 18, 21, 23, 55, 85, 57, 26, 84, 02, 90, 17, 75, 24, 09, 62, 80, 29, 36, 50, 82, 20, 16, 59, 64 (40 000 руб.).

БИНГО ТРИ: 32, 61, 79, 11, 34, 37, 58, 10 (100 000 руб. - Тур. путевка в Париж).

Премиальные: 63, 13, 51 (2 559 руб.), 74 (806 руб.), 19 (500 руб.), 56 (300 руб.), 73 (200 руб.), 69 (150 руб.), 12 (106 руб.), 46 (90 руб.), 65 (80 руб.), 44 (72 руб.), 71 (61 руб.).
Невыпавшие шары: 31, 88.

КЕНО 6 из 56

Тираж №290, состоявшийся 8 ноября 5, 22, 15, 39, 47, 40, 55.

6 из 56. Количество выигрышей: 40, 736. Размер выигрыша: 1000 руб., 100 руб.

5 из 56. Количество выигрышей: 1, 35. Размер выигрыша: 3500 руб., 200 руб.

4 из 56. Количество выигрышей: 2, 38. Размер выигрыша: 25000 руб., 500 руб.

3 из 56. Количество выигрышей: 14, 185. Размер выигрыша: 2000 руб., 60 руб.

2 из 56. Количество выигрышей: 52. Размер выигрыша: 350 руб.

1 из 56. Количество выигрышей: 34. Размер выигрыша: 40 руб.

Выигрышный фонд: 283015 руб.

СПОРТЛОТО 5 из 36

Тираж №265, состоявшийся 8 ноября 27, 28, 34, 11, 26.

5 из 36. Не выиграл никто.

4 из 36. Не выиграл никто.

3 из 36. 32 выигрыша размером 851 руб. каждый.

2 из 36. 470 выигрышей размером 92 руб. каждый. Выигрышный фонд: 70755 руб.

СПОРТЛОТО 6 из 49

Тираж №702, состоявшийся 8 ноября 34, 44, 42, 16, 33, 39.

6 из 49. Не выиграл никто.

Джек-пот следующего тиража составил 214911 руб.

5 из 49. 1 выигрыш в 22118 руб.

4 из 49. 8 выигрышей по 1296 руб.

3 из 49. 197 выигрышей по 92 руб.

Выигрышный фонд: 51875 руб.

АНЕКДОТЫ

На собрании была принята повестка дня:

1. Бухгалтер Иванов критикует директора.
2. Прощание с бухгалтером Ивановым.

Собрание трудового коллектива. Кворума нет, потому что половина сотрудников на бюллетене.

- А сейчас секретом своего богатырского здоровья поделится техник Смирнов.

- Так вот, курить надо в тепле, под лестницей, а не на улице!

Если у вас бессонница, не паникуйте. Максимально расслабьтесь. Досчитайте до ста. Гоните от себя все мысли о работе, не реагируйте на ночные шорохи и звуки, и, постепенно погружаясь в сон, постарайтесь не храпеть, чтобы не привлекать внимания к охраняемому вами объекту.

- В городе Челябинске зарплату рабочим стали зарывать в землю на глубину 40 метров. Темпы строительства метро выросли в несколько раз.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ИЗ ПРОШЛОГО НОМЕРА:

По горизонтали: 1. Западня. 6. Редут. 11. Дылда. 12. Олимп. 13. Мухомор. 14. Нагар. 15. Обжиг. 18. Обрез. 19. Ягдташ. 23. Факс. 25. Отделка. 26. Обод. 28. Эгоизм. 29. Кубок. 30. Пулемёт. 31. Раут. 32. Дерево. 33. Обида. 34. Луг. 36. Стан. 39. Палас. 42. Дамба. 47. Два. 48. Транспорт. 49. Розга. 50. Вокал. 51. Чек. 52. Альтиметр. 53. Мерка. 54. Анонс.

По вертикали: 1. Земля. 2. Поход. 3. Домна. 4. Ядро. 5. Пляж. 6. Ранг. 7. Догма. 8. Торос. 9. Микроб. 10. Эпизод. 16. Бедолага. 17. Ислам. 20. Гигиена. 21. Трирема. 22. Шомпол. 23. Фактор. 24. Кубрик. 26. Окрас. 27. Обуза. 35. Удавка. 37. Творец. 38. Натура. 39. Паром. 40. Лазер. 41. Сдача. 43. Мокко. 44. Атлас. 45. Бадья. 46. Ослик.

делаем газету ВМЕСТЕ
Народные новости
По телефону 51-24-87 (редакция газеты «Воронежская неделя») вы можете сообщить новости, которые, по вашему мнению, достойны публикации в газете. Новость можно также отправить по электронной почте: vn@kommuna.ru.

редакция найдет ОТВЕТ
Если вы не можете найти ответ на интересующий вас вопрос, позвоните по телефону 51-24-87 или лучше - задайте вопрос письменно. Ответ получите через газету в рубрике «Отвечаем на вопросы читателей». Вопрос нужно сформулировать четко и по возможности кратко, назвать свои имя и фамилию, домашний адрес и телефон.

Обратная СВЯЗЬ
Отметить хороший материал, указать неудачную публикацию, подсказать редакции актуальную тему, выразить свое отношение к газете вы можете, позвонив по телефону редакции 51-24-87 или написав нам письмо. Ваше мнение для нас очень важно.

Подписка на газету
Подписаться на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если в течение месяца не доставляют газету - сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

И.о. редактора В.Г. РУДЕНКО

ВОРОНЕЖСКАЯ Неделя
Учредитель и издатель
ООО Редакция газеты «Коммуна»
Зарегистрирована в региональной инспекции 30 декабря 1993 г. №В0039.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
ТЕЛЕФОНЫ:
редакции - 51-24-87, отдела рекламы - 39-00-88.
E-mail: vn@kommuna.ru

Мнение авторов не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
В соответствии с Законом о печати редакция использует письма и рукописи по своему усмотрению.

Цена свободная.
Заказ № 3956
Тираж 6060
Подписано в печать 11.11.2008 г.
По графику - 19.00
Фактически - 19.00